TERZA PROVA (equipollente) — STORIA
Rispondi alle seguenti domande in un massimo di 8-10 righe:
1) Spiega perché il periodo tra il 1885 e il 1915 & stato definito Belle Epoque.

2) lllustra cause ed effetti principali della Prima guerra mondiale.

Indica la risposta corretta (solo una valida)

A) |l Patto Gentiloni:
- fu un accordo segreto fra Giolitti e gli industriali
- mise fine alla presenza dei cattolici in Parlamento
- era un'alleanza politica con i cattolici

B) La crisi economica in Germania dopo la Prima guerra mondiale fu aggravata:
- dall'ascesa di Hitler
X dalle dure condizioni imposte dai trattati di pace
- dalla guerra civile

C) L'Unione sovietica fu fondata:
X nel 1917 da Lenin
- nel 1922 da Stalin
- nel 1922 da Lenin

D) Il “Patto di non aggressione”:
- seguiva i principi stabiliti dal patto Anticomintern
% fu un accordo per spartirsi la Polonia
- venne firmato da Molotov e Ribbentrop per fermare il comunismo

E) L""Operazione Barbarossa”
- era stata prevista dal Patto Molotov-Ribbentropp
¥ vide anche la partecipazione italiana
- € nota anche come “battaglia di Inghilterra”



